

# 崂山区“露营+”跨界联合 打造乡村振兴示范项目 帐篷露营，赴一场与大自然的约会

山海筑梦，点绿成金。随着五一假期临近，帐篷露营订单飙升，已成为不少年轻人出游的时尚选择。上周末，崂山乡野营地首届风格露营市集，在北宅街道书院村拉开帷幕。王哥庄街道的壹凡森海帐篷营地，也已在抖音等平台火热出圈。崂山区“露营+”跨界联合，在打造乡村振兴示范项目的同时，也为游客带来耳目一新的体验。

## 定期举办风格露营

崂山乡野营地首届风格露营市集，倡导户外生活新方式，旨在发展崂山乡村露营上下游产业链，探索露营+精致餐饮、露营+非遗研学、露营+自然教育、露营+家庭旅游、露营+品宣活动、露营+后备厢市集等跨界联合，实现资源互补，乡村三产带动一二产发展。

崂山乡野营地是一个占地5亩小而美的民宿+轻奢帐篷露营地，紧邻青岛5A景区北九水，现有室内轻食茶饮区、民宿，室外印第安网红帐篷、天幕、过夜轻奢帐篷。随着旅游旺季的到来，崂山乡野营地拟每两周举办一次风格露营活动。

青岛市公共就业和人才服务中心、崂山区文旅局、北宅街道的嘉宾，共同为“乡约启英非遗手造中心”挂牌。来自青岛大学附属中学、城阳区白云山学校艺术团的近百名师生，体验了非遗扎染技艺、生物多样性认知、面包土窑建造等课程，感受到自然、非遗、建筑学的魅力。

崂山乡野营地主人高志君介绍说，“非遗文化承载着中华民族的精神与情感，是人类智慧的结晶，它的保护和传承已迫在眉睫，我们应该从小学习。”本次为期两天的非遗市集，邀请了篆刻、红陶槿子、蓝染、宫灯、面塑、锔艺、泥叫虎、点茶等非遗匠人。



壹凡森海帐篷营地成为王哥庄旅游“新地标”。

## 抖音网红火热出圈

位于王哥庄街道峰山西村的壹凡森海帐篷营地，背负青山，面朝大海，吸引年轻人寻找心目中的“诗和远方”，在抖音最受游客欢迎民宿收藏榜排名第二，全网民宿类综合榜单排名前十，正逐渐成为王哥庄的旅游打卡“新地标”。

在壹凡森海帐篷营地内，一顶顶别具特色的帐篷错落有致地分布着，白色的帐篷与大海相映成景，蓝白相间，构成了别样的海岸风情。该营地负责人王旭升介绍说，营地面积1800平方米，共有8栋帐篷，包括复式双层结构、“套二”和“套一”三种不同类型，每个帐篷里的生活用品都按照五星级酒店标准配备，努力为游客打造温馨舒适的旅居住所，并可提供轰趴、聚会使用的舞台

以及烧烤设施，可满足游客多样化、个性化的体验需求。

壹凡森海帐篷营地是王哥庄街道今年重点打造的仰口乡村振兴示范片区项目之一。在机缘巧合下，峰山西村经济合作社与仁洲文化有限公司一拍即合，1800平方米荒滩野地于去年开始进行生态修复，成为崂山首家高档帐篷营地，并于去年10月正式开门迎客。

## 享沉浸式亲海度假

根据规划，该项目除了帐篷营地外，后期将利用村集体闲置房屋、养殖场等，逐步完善基础设施，打造成集露营、美食、游玩于一体的文娱综合体，最大限度满足市民游客“吃、住、游、玩、采”一条龙服务。“预计今年将全部完工，今后可以根据不同游客的需求和兴趣，进行个性化定制服务。”对于未来前景，王旭升信心满满。

除了线下，该项目还通过线上电商平台营销，让王哥庄的名优农产品走上更多人的餐桌。王哥庄大馒头、崂山茶、凉粉和海洋预制菜深加工四个产业，将利用产品差异化网销全国。如今的山海小城王哥庄，凭借自身丰富的自然禀赋、人文资源，正在打造乡村振兴齐鲁样板示范区和全市共同富裕先行区的康庄大道上阔步前进。

崂山区沙子口、王哥庄、北宅三个主要涉农街道，将聚焦农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，加快打造既有诗意田园又有现代产业的未来之城，高质量建设宜居宜业和美乡村，奋力绘就崂山乡村振兴美丽画卷。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 张译心

# 淄博烧烤之火引爆城市想象力

本报评论员 李沛

## 晚报评

店对学生房费半价；烧烤店一座难求，淄博出台提醒告诫书提醒商家加强价格自律……这样的服务，怎能不令人感动。网络时代，出“爆款”变得更加容易，当一座城市的流量越来越大，与之相配套的交通、住宿等服务必须要同步跟上，否则就会“翻车”。面对巨大的流量，淄博各部门提供的这种超常规服务，让这座城市在面对突如其来的流量时依然从容不迫。可以预见的是，对于任何一座城市而言，想要重演“淄博烧烤”神话，这种保姆级服务必不可少。仔细梳理会发现，青岛同样有为数众多的“爆款”IP，青岛国际啤酒节、青岛马拉松、灯光秀，每一次活动都吸引了众多游客慕名而来。淄博对游客提供的这种细致入微的服务值得借鉴。

淄博烧烤点燃的，更是关于城市吸引人才的梦想。所谓“想要抓住一个人的心，先抓住他的胃”，抓住了年轻人胃的淄博正在想尽一切办法留住年轻人的心。曾几何时，淄博是我国知名的重工业基地，上世纪九十年代GDP曾跻身全国前二十，伴随着时代的发展，城市产业发展走向衰落。人才的匮乏成了城市发展的掣肘。淄博烧烤爆红后，淄博人社局发文《在淄博吃烧烤，还有这些福利》，推介淄博“人才金政50条”“技能兴淄26条”等人才政策，智慧型人力资源市场、“直播带岗”、大学生“就业体验日”活动等就业政策。希望年轻人不仅能来品尝美食，更能在这座城市安家立业。淄博所开创的这种全新的留人模式同样值得其他城市借鉴。

淄博烧烤的走红不可简单复制，但它的成功路径却值得借鉴。淄博烧烤所带来的巨大流量固然值得羡慕，但同时也应该看到，淄博烧烤开创了城市“出圈”新的可能，相信未来会有越来越多的城市爆款涌现，不仅实现城市IP的推广，更与人才来一场双向奔赴！

# “助力加速消除宫颈癌计划”在平度南村开花结果 乡村女性开心接种HPV疫苗

由青岛报业传媒集团发起的“助力加速消除宫颈癌计划”——“关爱女性健康”特别公益活动结出硕果：4月15日上午，平度市南村镇HPV疫苗接种工作正式启动。

接种点设在郭庄医院门诊楼二楼。记者在现场看到，经提前预约，前来接种的村民络绎不绝。按照健康咨询、信息登记核对、候种、接种、留观30分钟等流程，整个接种过程高效、有序，村民不需要长时间等待。南村镇党委委员荣立元到现场查看、指导，在听取平南村镇卫计办主任生晓旭、南村镇郭庄卫生院院长许俊有关疫苗接种的汇报后，要求将这一惠及乡村女性健康的民生大事做实做好。

“这次预约接种绿色通道统一在镇上接种二价HPV疫苗，服务到位，给各村女性省了不少麻烦。”接种完疫苗、在现场留观的平度南村镇居民苏女士告诉记者。苏女士是村居委会成员，通过3月16日在南村镇举办的“关爱女性健康、加速消除宫颈癌”公益进乡村活动，对宫颈癌有了更进一步了解。苏女士的一位同事告诉记者，村里符合接种年龄的女同胞很多都来了，“早打疫苗，健康有保障，生活才安心！”

郭庄医院格外关注乡村女性健康，对疫苗接种工作做了精心安排。医院的一名医生告诉记者：“这次活动让村民们更加重视宫颈癌预防工作，因为宫



颈癌在农村的发病率还是很高的，这次接种的疫苗价格合适，村民们能接受，对开辟绿色通道活动非常认可。”

据了解，宫颈癌是全球女性健康杀手。在我国，宫颈癌成为了近十年来增长速度最快的肿瘤之一，每年有13万女性不幸罹患这一疾病。国家一直非常重视女性宫颈癌的预防和治疗，今年1月，国家十部委联合出台了《加速消除宫颈癌行动计划(2023—2030年)》，特别提出坚持预防为主、防治结合。提高广大妇女健康素养和保健技能，强化宫颈癌早期预防，促进宫颈癌早筛早诊早治。青岛报业传媒集团发起“助力加速消除宫颈癌计划”——“关爱女性健康”特别公益活动进乡村，主要围绕增强女性对宫颈癌的防控和健康保健意识，提高了目标人群对HPV疫苗接种的知晓率和参与率，努力遏制宫颈癌发病率，为女性健康撑起一片蓝天。

本报记者